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Protokoll 

 

über die öffentliche Sitzung des 
 

Gemeinderates der Gemeinde Frankenwinheim 
 

am Montag, den 25.10.2021 im Begegnungszentrum in Frankenwinheim 
 

Beginn 19:00 Uhr 
 
 
 
 
 
Vorsitzender:   Herbert Fröhlich, 1. Bürgermeister 
Schriftführerin:  Marcella Reichl 
 

Anwesend:   Kunzmann Otto, 2. Bürgermeister 
Barthelme Jutta  
Böhm Juliane 
Förster Martin  
Hauck Ines 
Schmitt Michael  
 

 
Abwesend:   Graf Tobias (Arbeit) 
    Gunkel Christian (Trauerfall) 

 
 
 
 
 
 

Sämtliche Mitglieder des Gemeinderates wurden durch den Vorsitzenden am 
21.10.2021 zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß geladen. 
 
Die Beschlussfähigkeit im Sinne des Art. 47 Abs. 2 und 3 GO war somit gegeben. 
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Öffentlicher Teil 
1. Neufassung der Friedhofsgebührensatzung. 
2. Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage Fl.Nr. 786/28 in der 

Gemarkung Frankenwinheim. 
3. Anbau einer Umkleide am Feuerwehrhaus auf der Fl.Nr. 145 in der Gemarkung 

Frankenwinheim. 
4. Waldangelegenheiten. 
5. Sonstiges. 
 
 
 
1. Neufassung der Friedhofsgebührensatzung 
 
Die Friedhofsgebühren in der Gemeinde Frankenwinheim wurden seit geraumer Zeit nicht 
mehr kalkuliert. Eine Neukalkulation der Friedhofsgebühren ist jedoch im Hinblick auf Art. 8 
Kommunalabgabengesetz erforderlich.  
 
Der lange Zeitabstand zur letzten Kalkulation führt zu einer gravierenden Erhöhung der 
Friedhofsgebühren.  
 
Zudem muss eine Gebühr für die neu errichtete Grabart der Baumbestattung in Urnenröhren 
festgelegt werden. 
 
Die bisherigen Bestattungsgebühren bleiben unverändert. 
 
Die Friedhofsgebühren werden in vier Jahren erneut kalkuliert und dem Gemeinderat zum 
Beschluss vorgelegt. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Neufassung der Friedhofsgebührensatzung. Die 
Satzung setzt aufgrund einer Neukalkulation eine Erhöhung der Friedhofsgebühren 
fest. Die Satzung ist Bestandteil dieses Beschlusses. 
 
Anwesend: 7   Ja: 7   Nein: 0 
 
 
 
2. Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage auf der 
Fl.Nr. 786/28 in der Gemarkung Frankenwinheim 
 
Sachverhalt: 
 
eingegangen am: 18.10.2021 
Vorhaben: Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit 

Doppelgarage 
Bauort: Frankenwinheim 
Baugebiet "Am Schlossgarten II" 
Gemarkung: Frankenwinheim 
Flurstücknummer: 786/28 
Beurteilung gemäß BauGB: § 30 (Vorhaben im Geltungsbereich eines  
        Bebauungsplans) 
Nachbarunterschriften: vollständig 
Befreiungen:  
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Beschluss: 
Die Genehmigungsfreistellung zur Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit 
Doppelgarage auf der Fl.Nr. 786/28 in der Gemarkung Frankenwinheim wird zur 
Kenntnis genommen. 
 
Im Bauantrag sind Gewerbeflächen von 65 m² ausgewiesen. Der Gemeinderat möchte, dass 
Bürgermeister Herbert Fröhlich abklärt, um welches Gewerbe es sich hierbei handelt. 
 
 
 
3. Anbau einer Umkleide am Feuerwehrhaus auf der Fl.Nr. 145 in der 
Gemarkung Frankenwinheim 
 
Sachverhalt: 
 
Bauantrag eingegangen am: 25.10.2021 

Vorhaben: Anbau einer Umkleide an das Feuerwehrhaus 
Bauort: Gemeinde Frankenwinheim 
Baugebiet  
Gemarkung: Frankenwinheim 
Flurstücknummer: 145 
Beurteilung gemäß BauGB: § 34 (Zulässigkeit von Vorhaben innerhalb der im     
        Zusammenhang bebauten Ortsteile) 
Nachbarunterschriften: liegen komplett vor 
Befreiungen:  
 
 
Beschluss: 
Dem Bauantrag zum Anbau einer Umkleide an das Feuerwehrhaus auf der Fl.Nr. 145 in 
der Gemarkung Frankenwinheim wird zugestimmt.  
 
Anwesend: 7   Ja: 7   Nein: 0 
 
 
 
4. Waldangelegenheiten 
 
Stilllegungsfläche in der Hörnau 
Am 15.10.2021 fand zusammen mit dem Waldbeauftragten der Hörnau, dem zuständigen 
Förster und dem Gemeinderat ein Waldgang in der Hörnau statt, um sich die geplante 
Stilllegungsfläche von 2,3 ha anzusehen. 
 
Es wurde beim Waldgang festgelegt, dass sich die in der Stilllegungsfläche befindende 
Rückegasse nur noch dazu genutzt werden soll, um den Bauschutt zu entfernen und die 
guten Eschen zu entnehmen. Danach soll die Rückegasse stillgelegt werden. Eine 
Befahrung durch die Holzerwerber ist danach nicht mehr möglich. 
 
Bevor eine Stilllegung der Fläche erfolgt, wird sich die untere Naturschutzbehörde nochmals 
alles vor Ort ansehen und der Gemeinde konkret mitteilen, wie lange die Stilllegung sein 
muss und wie viele Ökopunkte die Gemeinde hierfür erhält. 
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Holzverstrich 
Der Holzverstrich soll am Samstag, den 18.12.2021 stattfinden. 
 
Es ist angedacht, dass überwiegend in der Hörnau Brennholz vergeben und an den 
Richtweg gebracht wird. Im Frankenwinheimer Wald sollen dafür etwa 100 Festmeter 
Wertholz entnommen werden. 
 
 
 
5. Sonstiges 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen, bei denen die Nichtöffentlichkeit weggefallen ist 
- Die Gemeinde hat eine Teilfläche von 25 m² für den Bau des Linksabbiegers gekauft 
- Die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED wurde beschlossen 
- Die Rohbauarbeiten für den Kindergarten Frankenwinheim wurden vergeben 
- Für die Feuerwehren der Gemeinde Frankenwinheim wurden je ein Wassersauger und ein 

Schwimmsauger angeschafft, für die Frankenwinheimer Feuerwehr zusätzlich noch ein 
Doppelkammerschlauch 

 
 
Volkstrauertag 
Am Volkstrauertag am Sonntag, den 14.11.2021 wird die Bundeswehr vor Ort sein.  
Die Feuerwehr wird darum gebeten, eine Abordnung zu stellen. 
 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, den 22.11.2021 um 19:00 Uhr im 
Begegnungszentrum Frankenwinheim statt. 
 
 
Beetpate 
Der Aushub der neu zu gestaltenden Beete ist für Ende November angedacht.  
 
 
Wasserbecken am Friedhof Frankenwinheim 
Bürgermeister Herbert Fröhlich wird gebeten, Angebote für ein neues Wasserbecken am 
Friedhof in Frankenwinheim einzuholen. 
 
Außerdem ist am hinteren Wasserbecken ein Gurtband befestigt, das entfernt werden muss. 
 
 
Impfbus 
Der Impfbus kommt am 10.11.2021 von 17:30 Uhr bis 19:00 Uhr nach Frankenwinheim. 
 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung: 20:07 Uhr 
 
 
 
 
gez. Herbert Fröhlich      gez. Marcella Reichl 
Erster Bürgermeister      Schriftführerin 


